

погода сегодня: ДЕНЬ +14 +20 G-НОЧЬ +7 +12 €

Газета выходит во вторник и четверг

14 октября 2025 года

Nº 83 (13233)

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ОБЛАСТИ

ИНДУСТРИАЛЬНЫИ

ИМПУЛЬС

Рустам ДОКШУКИН

В морской столице Казахстана состоялся форум нефтегазового машиностроения и день открытых дверей операторов, в котором приняли участие ведущие нефтегазовые компании страны, представители государственных органов, отраслевых ассоциаций, институтов развития, а также отечественные и зарубежные производители оборудования для нефтегазового сектора.



А выставке казахстанских предприятий, организованной на площадке форума, 45 компаний смогли представить свою продукцию — металлические конструкции, трубы, насосы, оборудование для нефтехимии и химической промышленности, а также другие разработки, востребованные в отрасли.

Ключевая задача мероприятия — содействие развитию национального машиностроения за счет расширения участия казахстанских производителей в крупных промышленных проектах, снижение зависимости от импорта и создание дополнительных возможностей для местных предприятий.

Открывая форум, председатель Мажилиса Парламента Республики Казахстан Ерлан Кошанов отметил, что за годы независимости Казахстан стал одной из ведущих стран на мировом нефтяном рынке. Реализация

Аким Мангистауской области Нурдаулет Килыбай напомнил, что регион занимает ключевое место в нефтегазовой отрасли страны. По его словам, сегодня важно не просто поставлять сырье, а создавать полноценную промышленную цепочку от добычи до переработки и выпуска оборудования. Он также затронул инициативы, которые озвучивал Глава государства: развитие производственного потенциала, рост доли местных компаний в проектах и расширение перерабатывающего сектора.

Необходимо в полной мере использовать имеющийся ресурсный и производственный потенциал. Это означает — активное вовлечение местных предприятий в производственные цепочки, создание стимулов через упрощение закупочных процедур, поддержку механизмов оффтейк-соглашений и сертификацию продукции. Все

По итогам форума подписано около 40 контрактов между отечественными производителями оборудования и крупнейшими операторами NCOC, KPO, ТШО на общую сумму 244 млрд. тенге. Кроме того, заключено 19 меморандумов, направленных на расширение производственных и сервисных мощностей казахстанских компаний, вовлечение их в поставки для крупных проектов и усиление партнерских связей.

Особое внимание участников форума привлекла презентация проекта «Каламкас-море — Хазар», осуществляемого в Тупкараганском районе. Его оператором выступает TOO «Kalamkas-Khazar Operating» (ККО), проект реализуется в партнерстве АО «НК «КазМунайГаз» и ПАО «Лукойл» на паритетных условиях.

Генеральный директор ККО Алик Айдарбаев рассказал, что участие в форуме стало возможностью представить проект, обсудить пути сотрудничества с казахстанскими производителями и найти точки соприкосновения с бизнесом.

— Для нас это важная площадка для диалога. Здесь можно выстроить рабочие связи, обсудить конкретные предложения и подтвердить готовность к открытому, долгосрочному партнерству, — сказал он.

Проект «Каламкас-море — Хазар» планируется реализовать в два этапа. По результатам завершенного базового проектирования (FEED) общий объем инвестиций превышает 6 млрд. долларов, контракт действует до 2067 года, а предполагаемый годовой объем добычи — до 4 млн. тонн нефти.

В рамках проекта предусмотрено строительство морских платформ, прокладка



масштабных проектов с участием международных компаний позволила внедрить передовые технологии, подготовить высококвалифицированные инженерные и технические кадры.

 Перед нами стоит задача превратить Казахстан в индустриального лидера. Этот вопрос на особом контроле Главы государства. Парламент продолжит оказывать необходимую законодательную поддержку в этом направлении. При условии эффективной государственной политики и стремления бизнеса соответствовать международным стандартам мы получим новые рабочие места, усиление экономической независимости и рост благосостояния граждан, — подчеркнул Ерлан Кошанов.

Говоря о текущей ситуации, он указал на то, что объем закупок товаров и услуг недропользователями в энергетике по итогам прошлого года превысил 6 трлн. тенге, при этом 62% приходится на три крупных оператора — «Тенгизшевройл» (ТШО), КРО и NCOC. Положительная динамика в увеличении доли местных производителей — результат системной работы Парламента и Правительства.



это должно обеспечить устойчивый спрос на отечественные товары и оборудование, считает глава региона.

В ходе форума выступили вице-министр энергетики Республики Казахстан Кудайберген Арымбек, председатель правления АО «НК «КазМунайГаз» Асхат Хасенов, а также руководители нефтегазовых операторов Джанкарло Рую (NCOC), Марко Марсили (КРО), Уильям Лакоби (ТШО), Алик Айдарбаев (ККО) и Мухтар Аутбаев (Silleno).

подводных трубопроводов и кабельной инфраструктуры, создание берегового технологического комплекса с вахтовым городком.

ККО выразила готовность привлекать отечественные предприятия к производству верхних строений платформ на казахстанских верфях, а также подтвердила соблюдение обязательств по местному содержанию и национализации кадров, закрепленных в ЕРС-контрактах.

Вчера, 13 октября, завершила работу Всемирная выставка EXPO-2025 Osaka. Главное событие для стран-участниц прошло днем ранее — 12 октября. В этот день на церемонии вручения наград EXPO Awards были подведены итоги выставки, на которой павильон Казахстана занял первое место в главной номинации Theme Development — «Раскрытие темы выставки», среди малых павильонов категории типа «С», в которой расположено более 90 стран. Высокое признание экспозиция страны получила за оригинальное и содержательное раскрытие темы EXPO-2025 Osaka, сообщает Министерство торговли и интеграции Республики Казахстан.

KA3AXCTAH ЗАНЯЛ ПЕРВОЕ МЕСТО НА ВСЕМИРНОЙ **ВЫСТАВКЕ EXPO-2025 OSAKA**



📐 момента открытия Всемирной выставки казахстанский павильон пользовался большой популярностью не только среди японцев, но и туристов со всего мира.

К одной из наиболее посещаемых площадок с содержательным и увлекательным контентом о культуре, традициях, истории, инвестиционном, экономическом и инновационном развитии Казахстана, а также достижениях в области цифровизации, технологии и устойчивого развития повышенный интерес проявили японские и международные СМИ, посвятив ему целую серию публикаций. За время работы павильон стал площадкой для сотрудничества и обмена идеями, укрепив позиции страны как ответственного и открытого участника мирового сообщества. В рамках выставки в павильоне состоялось девять деловых и культурных

Одно из самых масштабных событий — Национальный день Казахстана, прошедший 10 августа, в честь 180-летия великого казахского мыслителя Абая Кунанбайулы. В этот день в Японии, на площадке EXPO National Day Hall подняли флаг Республики Казахстан. Помимо этого на праздновании Национального дня для гостей Всемирной выставки была организована грандиозная программа, которая собрала около трех тысяч зрителей.

За период выставки павильон Казахстана, расположенный в кластере «Объединение жизней», посетили порядка 1,5 млн. человек, среди них представители официальных делегаций, международных организаций, дипломатических миссий, бизнеса, медиа и творческих кругов со всего мира.

Особое значение для павильона имел официальный визит генерального секретаря Международного бюро выставок (МБВ) Димитрия Керкентзеса. Он высоко оценил уровень организации, содержательность и продуманную структуру экспозиции.

Всемирная выставка EXPO 2025 Osaka, проходившая с 13 апреля по 13 октября, объединила 160 стран и девять международных организаций. Общее число посетителей составило порядка 28 млн. человек. В течение шести месяцев площадка на острове Юмешима стала центром глобального диалога на тему «Создавая общество будущего для нашей жизни».

Ortcom.kz